
 

 

 

 

 چقدر است؟ x=0در نقطه  fشیب خط مماس بر تابع 

𝒇(𝒙) =  √𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐 

 پاسخ:

 استفاده از تابع مشتق: راه حل اول: 

𝒇(𝒙) =  √𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐 

𝒇′(𝒙) =  
𝟏

𝟐√𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐
× (𝟐 − 𝟐𝒙) =

𝟏 − 𝒙

√𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐
 

𝒇′(𝟎) =  
𝟏

√𝟑
=

√𝟑

𝟑
 

 حل دوم: استفاده از معادله دایرهراه 

𝒇(𝒙) = √𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐 = √𝟒 − (𝒙 − 𝟏)𝟐 = 𝒚 
(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟒, 𝒚 > 𝟎 (1و0و مرکز ) 2شعاع  معادله نیم دایره به ∶  

 برابر قرینه و معکوس شیب شعاع گذرنده از آن نقطه است. (A) شیب خط مماس بر دایره در هر نقطه

𝒇′(𝟎) = −
𝟏

𝒎𝑶𝑨
= −

𝟏

√𝟑 − 𝟎
𝟎 − 𝟏

=  
𝟏

√𝟑
=

√𝟑

𝟑
 

 پاسخ
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